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SULIT DPB 50113: BUSINESS FINANCE

INSTRUCTION:

This section consists of FOUR (4) structured questions. Answers ALL questions.

ARAHAN:
Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan berstruktur. Jawab SEMUA soalan.

QUESTION 1
SOALAN 1

(a)  Financial management involves a lot of procedures and in order to run a business
or company smoothly, it is important for Financial Manager to understand the

fundamental principles of financial management. State FOUR (4) principles of

financial management.

Pengurusan kewangan melibatkan banyak prosedur dan dalam memastikan
operasi perniagaan atau syarikat berjalan dengan lancar, adalah penting bagi
Pengurus Kewangan untuk memahami prinsip-prinsip asas pengurusan

kewangan. Nyatakan EMPAT (4) asas pengurusan kewangan.

[4 marks]
[4 markah]
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Azri Enterprise is considering an investment in one of the two common stocks.
The information related to each investment as follows.
Azri Entreprise sedang mempertimbangkan pelaburan dalam salah satu

daripada dua saham biasa. Maklumat berkaitan setiap pelaburan adalah seperti

berikut,
State Probabilities Return
Keadaan | Kebarangkalian Pulangan
Common Stock A | Common Stock B
Saham Biasa A Saham Biasa B
1 20% 20% -10%
2 20% 10% 20%
3 40% 15% 10%
4 20% 5% 50%

Based on information given above,

Berdasarkan maklumat yang diberikan di atas,

i) Calculate the expected rate of return, standard deviation, and coefficient
of variance for each project.

Kirakan kadar pulangan, sisihan piawai dan kosfisien variasi bagi

setiap projek
[10 marks]
[10 markah]
ii) Ascertain which investment is better based on risk and return concept

and write your reason.

Tentukan pelaburan manakah yang lebih baik berdasarkan kepada
konsep risiko dan pulangan, dan berikan alasan anda.

[2 marks]
[2 markah]
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The following is the income statement for Damin Berhad.

Berikut merupakan penyata pendapatan bagi Damin Berhad.

(RM)
Sales 16,000,000
Jualan
Variable cost 7,500,000
Kos berubah
Fixed cost 4,800,000
Kos tetap
Earnings before interest and taxes 3,700,000
Pendapatan sebelum faedah dan cukai
Interest expenses 1,500,000
Belanja faedah
Earnings before taxes 2,200,000
Pendapatan sebelum cukai
Taxes @ 27% 594,000
Cukai (@ 27%
Net income 1,606,000
Pendapatan bersih

Based on the above information, calculate the Degree of Operating Leverage
(DOL), the Degree of Financial Leverage (DFL), and the Degree of Combined
Leverage (DCL).

Berdasarkan kepada maklumat di atas, kirakan Darjah Leveraj Operasi, Darjah
Leveraj Kewangan dan Darjah Leveraj Gabungan.
[9 marks]
[9 markah]
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QUESTION 2
SOALAN 2

(a) Explain THREE (3) characteristics of common stock
Terangkan TIGA (3) ciri-ciri saham biasa.
[6 marks]
[6 markah)

(b) Fatin Humaira Trading is considering investments in two different projects. The
two projects require the same expenditure of RM50,000. The following is the
net cash flow of Fatin Humaira Trading for five years for both projects.

Fatin Humaira Trading sedang mempertimbangkan pelaburan dalam dua
projek yang berbeza. Kedua-dua projek tersebut memerlukan perbelanjaan
yang sama sebanyak RMS50,000. Berikut ini adalah aliran tunai bersih Fatin

Humaira Trading selama lima tahun untuk kedua-dua projek tersebut.

Years Project A (RM) Project B (RM)
Tahun Projek A (RM) Projek B (RM)
0 (50,000) (50,000)

| 15,600 0

2 15,600 0

3 15,600 3,000
4 15,600 5,200
5 15,600 70,000

The required rate of return for the project is 10%. Calculate:

Kadar pulangan yang diperlukan untuk projek adalah 10 peratus. Kira:

i The net present value

Nilai kini bersih

[9 marks]
[9 markah]
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The payback period

Tempoh pembayaran balik

DPB 50113: BUSINESS FINANCE

[6 marks]
[6 markah)]

(¢)  Choose the best project to be invested by the company and briefly discuss TWO
(2) reasons.

Pilih projek terbaik untuk dilaburkan oleh pihak syarikat dan bincangkan

DUA (2) alasan secara ringkas.

[4 marks]
[4 markah)
QUESTION 3
SOALAN 3
(a) Identify FOUR (4) types of Efficiency Ratio.
Kenal pasti EMPAT (4) jenis Nisbah Kecekapan
[4 marks]
[4 markah)]
Company Ratio | Industry Ratio
Current Ratio 3 13
Nisbah Semasa
Return on asset (ROA) 20% 14%
Pulangan atas aset
Fixed Asset Turnover 5 3
Pusing ganti aset tetap
Inventory Turnover 5 8
Pusing ganti inventori
Net Profit Margin 10% 9%
Margin untung bersih
Debt Ratio 46% 40%
Nisbah hutang
Table 1
6
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Based on the information provided in Table 1, explain the financial position of

the company according to the liquidity, profitability and debt ratios.

Berdasarkan Jadual 1, terangkan kedudukan kewangan syarikat mengikut

nisbah kecairan, keberuntungan dan hutang.

[9 marks]
[9 markah)

Based on the information provided in question 3(b) Table 1, find the value

marked i, 1i, iii, iv, v and vi.

Berdasarkan maklumat yang diberi dalam soalan 3(b) Jadual 1, cari nilai bertanda

i, ii, iii, iv, v and vi,

RM RM

Cash Current liabilities

Tunai : Liabiliti semasa i

Account receivable Long-term debt

Akaun belum terima ekt Hutang jangka masa panjang b

Inventory Common shares

Inventori 3 Saham biasa ol

Net fixed assets Retained earnings

Asset tetap bersih i Pendapatan tertahan 0,000

Total assets Total liabilities and Equity

Bl 800,000 | Jumiah liabiliti dan ekuiti vi

[12 marks]

[12 markah]
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QUESTION 4
SOALAN 4

(a)

(b)

Cash in form of currency and in current accounts is the most liquid of a firm’s

assets. [dentify FOUR (4) motives of holding cash by a firm.

Tunai dalam bentuk matawang dan akaun semasa adalah merupakan aset
firma yang paling cair. Kenalpasti EMPAT (4) motif firma memegang tunai.
[4 marks]
[4 markah)

ABC Sdn.Bhd, an automotive components supplier is considering changing its
credit policy. The current credit basis is 3/10 net 40, affecting that only 25% of
its client taking the opportunity to pay on the discount period, 40% pays at the
end of the credit period and the rest pays on the 50™ day. Bad debt is RM17,500.
The implementation of the new credit policy is expected to increase the credit
sales from RM500,000 to RM800,000 while the bad debt on expected new credit
sales is 8%. The inventory level of RM250,000 will increase by RM50,000. The
changes to the new credit policy of 5/15 net 50 is expected to cause 35% of the
clients to take the cash discount, 45% of the clients pay on the 50" day and 20%
of the clients pay on the 60" day. The variable cost is 75% of the credit sales and
the pre-tax required rate of return is 20%. Based on the above information, you
are required to carry out the marginal analysis whether ABC Sdn Bhd. should

change its credit policy.

ABC Sdn. Bhd, pengedar komponen otomotif sedang mempertimbangkan
perubahan polisi kredit. Asas kredit semasa ialah 3/10 bersih 40, yang
menyebabkan hanya 25% pelanggan mengambil kesempatan untuk membayar
dalam tempoh diskaun, 40% membayar pada akhir tempoh kredit dan baki
pelanggan membayar pada hari ke 50. Hutang lapuk ialah RM17,500.
Pelaksanaan polisi kredit yang baru ini dijangkakan akan meningkatkan jualan
kredit darvipada RM500,000 kepada RMS800,000 sementara hutang lapuk
dijangkakan sebanyak 8% daripada jualan kredit. Tahap inventori meningkat
sebanyak RMS50,000 daripada RM250,000. Perubahan kredit polisi baru, 5/15

bersih 50 dijangkakan akan menyebabkan 35% pelanggan mengambil diskaun
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tunai, 45% pelanggan membayar pada hari ke 50 dan 20% pelanggan

membayar pada hari ke 60. Kos berubah ialah 75% daripada jualan kredit dan

kadar pulangan diperlukan sebelum cukai ialah 20%. Berdasarkan maklumat di

atas, anda dikehendaki melaksanakan analisa marginal sama ada ABC Sdn.Bhd
patut mengubah kredit polisinya.

[12 marks]

[12 markah)

Perak Enterprise uses a material at a rate of 500 units per day for 360 days in a
year. The price of the material is RMS5 per unit. The fixed cost incurred to acquire
the material is RM35 per order and the cost of carrying inventory in the store is
RMO0.25 per month. In order to protect uncertainty in demand, the company
maintains a safety stock at level of 2% of annual demand. Material delivery
required 5 days and order must be placed in multiple of 100 units. Based on this
information, you are required to calculate the Economic Order Quantity (EOQ)
and total annual inventory cost.
Perak Enterprise menggunakan bahan pada kadar 500 unit sehari untuk 360
hari setahun. Harga bahan ialah RMS5 seunit. Kos tetap yang dilibatkan untuk
mendapatkan bahan ialah RM35 bagi setiap tempahan dan kos bawaan
inventori ke kedai ialah RMO0.25 sebulan. Demi melindungi ketidakpastian
permintaan, syarikat mengekalkan stok keselamatan pada paras 2% daripada
permintaan tahunan. Penghantaran bahan memerlukan masa 5 hari dan
tempahan mesti dibuat dalam gandaan 100 units. Berdasarkan maklumat ini,
anda dikehendaki mengira kuantiti yang hendak ditempah (EOQ) dan jumlah
kos tahunan inventori.
[9 marks]
[9 markah)

SOALAN TAMAT
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FORMULA BUSINESS FINANCE

k =Re+ (Rm-R¢)
k= [Piki] + [P2ko] +....+ [Piki]
o?=Y Pi(ki— k)
6=VY Pi (ki —k)*

cv=oc/k

CR = CA/CL

QR = CA — Inventory — Prepaid Exp
CL
CR = Cash + Cash Equivalent
CL
ITO = COGS
Inventory
ACP = A/C Rec x 365 days
ACS
FATO = Sales
FA
TATO = Sales
TA
DR=TL x 100%
TA
DTE=TL x 100%
CE
TIE = EBIT
Interest
GPM =GP x 100%
Sales
OPM =EBIT x 100%
Sales
NPM = NIACSH x 100%
Sales
ROA =NIACSH x 100%
TA
ROE= NIACSH x 100%
CE
EPS = NIACSH x 100%
No of CS
EAC=[a7x 360 x 100%
(1-a)  (c-b)
EOQ = 2(S) (0)
C
TIC =[(Q/2)+SS]xC + [(S/Q)x 0]

ROP =SS +[ DT x (S/Days in a year)]
Al=[EOQ/2] + SS

ANO =S5/EOQ

I=%xABx T

EAC=[ (I/AR)x ( 1/T)]x 100%
COEC=[(I+OC/AR)x ( I/T)]x 100%
PP = 10/ ACF

NPV = YFCF (PVIF,i,n) — 10

NPV = ACF (PVIFA,i,n) - IO

IRR : ACF (PVIFA,i,n) = IO

PI= ACF (PVIFA.i.n)

10
PI = >FCF (PVIF,i,n)
10
DOL = S-TVC
EBIT
DFL= EBIT
EBIT-1-(_PD )

|-Tax

DCL = DOL x DFL



